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Texte de la question

M. David Taupiac alerte Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt sur la
situation préoccupante de la fièvre catarrhale ovine (FCO) dans le département du Gers. En effet, au 1er octobre
2024, 108 foyers infectés de FCO ont été recensés, dont 36 dans des élevages bovins, 67 dans des élevages ovins et
5 dans des élevages caprins et 12 suspicions supplémentaires sont en cours d'examen. Cette situation sanitaire
suscite une grande inquiétude parmi les éleveurs du département, qui sont d'autant plus alarmés par la progression
rapide du sérotype 3, dit « exotique », de la FCO, qui se propage du nord vers le sud-ouest de la France. Les
éleveurs gersois expriment leur crainte face aux effets similaires du sérotype 8, dont la propagation pourrait
entraîner des pertes économiques importantes et des effets néfastes sur la santé des troupeaux (baisse de production,
avortements, mortalité élevée). Si des mesures de vaccination gratuites ont été mises en place pour le sérotype 3, les
professionnels déplorent que la vaccination contre la FCO-8 ne bénéficie pas du même traitement et demeure à la
charge des éleveurs. La répartition inégale des coûts entre ces deux sérotypes engendre une pression financière
supplémentaire sur les éleveurs du Gers, qui estiment que la prise en charge par l'État de la vaccination contre les
deux sérotypes (FCO-3 et FCO-8) représenterait un coût-bénéfice bien supérieur à l'indemnisation des pertes
directes liées à ces maladies. La progression continue des deux sérotypes pourrait entraîner des conséquences
sanitaires graves dans les élevages du Gers et les mesures actuelles semblent insuffisantes pour endiguer cette crise.
Dans ce contexte, les récentes annonces de Mme la ministre concernant la généralisation de la vaccination contre le
FCO-3 et le déploiement d'un fonds d'urgence pour indemniser les éleveurs touchés par cette souche ont été bien
accueillies dans le département. Cependant, les éleveurs du Gers regrettent que la vaccination contre le FCO-8 ne
soit pas également prise en charge par l'État. Il lui demande donc quelles mesures supplémentaires elle envisage
pour garantir une prise en charge équitable de la vaccination contre la FCO dans le Gers, tant pour le sérotype 3 que
pour le sérotype 8, afin de protéger les élevages contre les effets dévastateurs de ces épidémies, tout en allégeant la
charge financière pesant sur les professionnels du secteur.
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